



## БЪЛГАРСКА АГЕНЦИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ХРАНИТЕ ЦЕНТЪР ЗА ОЦЕНКА НА РИСКА

✉ Гр. София, 1606, бул. "Пенчо Славейков" № 15А  
☎ +359 (0) 2 915 98 20, ☎ +359 (0) 2 954 95 93, [www.babh.government.bg](http://www.babh.government.bg)

Становище във връзка с отправена покана за подкрепа от френската делегация относно фураж със специфични хранителни цели "Подкрепа функцията на бъбреците, в случай на хронична бъбречна недостатъчност" за кучета и котки, (документ SANCO 12606/2013)

След запознаване с предоставената информация относно изготвяне на проект на Регламент за гласуване (документ SANCO 12606/2013) става ясно, че Френската агенция по безопасност на храните (Anses) има най-вече притеснения по прилагания подход за оценка на този вид фуражи. **Тяхната молба не е за извършване на техническа или научна оценка (на ефективността\*) на въпросното досие за фураж със специфични хранителни цели "Подкрепа функцията на бъбреците, в случай на хронична бъбречна недостатъчност" за кучета и котки. Те настояват за промяна на сега действащият подход за оценяване на досиетата като цяло при тези видове фуражи.** Предлагат да се извършва цялостна оценка на информацията съдържаща се в дадено досие, а не частична (както е в момента само проверка за съответствие на стойностите предоставени от заявителя в случая FEDIAF). Изказват притеснения, че при една подобна частична оценка не е в състояние да се проследят изцяло данните по отношение на ефективността на фуража.

**В тази връзка считаме, че е нецелесъобразно изготвяне на становище относно ефективността на този фураж със специфични хранителни цели поради факта, че такава вече е изготвена от Френската агенция по безопасност на храните.**

**България обаче трябва да прецени дали да подкрепи или да не подкрепи предлагания от Френската агенция по безопасност на храните подход за оценяване на досиетата при тези видове фуражи.**

*\* Става въпрос за ефективност на фуражите, а не за ефикасност (както е записано в съобщението за искане на становище изпратено по електронна поща). За високо ниво на ефективност се говори и в съобщението на френски език от Chloe/ Direction Générale de la Concurrence, de la Consommation et de la Répression des Fraudes. Ефективността показва отношението на постигнатия резултат спрямо поставената цел. Ефикасността показва отношението на постигнатия резултат спрямо вложените разходи за постигнатия ефект.*

17.03.2014 г.